

І место

Автор басни: студентка ТвГУ Луценко А.

Старшая возрастная группа (10-11 класс и студенты)

«Болотная царица и носатая цапля»

Носатая Цапля жила на болоте,
Была она там в особом почёте,
Её уважали за молчаливость,
За трудолюбие и деловитость.
«Я, молча, стою и за всем наблюдаю,
Я птица полезная, точно я знаю.
Лягушек ловлю и их поедаю,
И польза от этого очень большая.
Не спорю ни с кем и не ругаюсь,
Болотом своим всегда восхищаюсь!
Пусть некрасивой считают на вид,
Такой необычный я индивид».
Но в том же болоте Лягушка жила,
Которая квакать всех лучше могла.
Любила поспорить и поругаться,
Была не прочь с кем-нибудь и подраться.
Пристала Лягушка к Цапле однажды
И спорить взялась с птицей очень отважно:
«Ты, Цапля, зачем стоишь на болоте,
Мешаешь моей лягушачьей свободе?
Ты клювом длиннющим туда-сюда водишь,
Меня поведением своим ты выводишь!
Скажи, не могла бы ты удалиться,
Чтоб только была я в болоте царицей?!»
Но мудрая Цапля в ответ промолчала,
Клювом за шею Лягушку достала,
Подбросила вверх, словно подушку,
И проглотила «царевну-квакушку».

Мораль нашей басни становится ясной:
Не спорь ты ни с кем, дружок, понапрасну.
Не лицемерь и не зазнавайся,
Культурно с людьми общаться старайся.
Неси добро на белый свет -
Вот человечности простой секрет!